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^ Е Р Б Д П Л А Т А
на „Буковину11 разом з 
ілюстр. додатком „Неділя11 

виносить:
на цілий рік 10 зр. — кр. 
на чверть року 2 „ 50 
,, місячно — „ 85 „
для ааграницї 15 рублів або

21 франків.
Поодинокі числа по 6 кр. 
в бюрі ґазет Л. Горовіца в 
Чернівцях, ул. головна ч 17.

г
у В И Х О Д И Т Ь : 

у вівторок, четвер, суботу 
і неділю.

Редакция і Адллінїстрация 
„Буковини11 находить ся » 
Чернівцях Сул. Петрович, 
ч. 2), вуда всі дописи адре
сувати належить. — Бю|н. 
редакциї отворене щ о д н я  
від 8. рано до 8. вечером. (

Втомлена перемиска капітула.
('Дописе з ІІеремишля).

В числі 137-ім ДДьло, в дописи з Пе
ремишля читаємо між иньшим такі сло
ва : „Єсть се публичиий еекрет, що ру- 
ска капітула в Перемишли єсть безпо
щадно засуджена на вимерте. Се треба 
довести документно. Епархія перемиска 
числить около 700 парохій і около мі- 
лїона вірних. Ціле діловодство так вели
кої єпархії спочиває на раменах єписко
па і в сій хвнли чотирох членів капіту
ли, з котрих один єсть поважного віку 
і не повинен бути перетяжений працею. 
Пятий член капітули мусить в купелях 
шукати ратунку для здоровля підорва- 
иого через иеретяжене працею. Доки ви
тримають оставші? Сли так ніде дальше, 
то ся безпощадність мусить убити і 
їх. Від чотирьох літ (!!) пе обсаджена 
посада архипресвитера, від тпех літ не 
обсаджена посада канцлера, від майже 
пів року не обсаджена посада архидія- 
кона. Відоме чей кождому, чим має бу
ти капітула як епископови так і клиро- 
ви — а чи таке необсаджуванє вакую
чих посад не має дїйстно на мисли за
мучена єпископа і заглади цілої капіту
ли ? Річ се дразлива, але годі нарешті 
о ній раз не заговорити4*'.

в ПОНАД ДНІСТРОМ. 
н о в е  л я.

Написала
ЕВ ГЕН ІЯ ЯРОШ ИН ЬСКА .

(Дальше.)

— Мені нараз якось сумно стало — від 
повів Орест спокійно — і я прийшов сюди по
думати.

— А в хаті лишили ви предмет своїх ду
мок вашому соперникови! Мушу сказати, що 
так не годить ся — сказав Галицкий жартом.

Орест взяв єго за руку і потяг до х а т и ; 
сі слова діткнули залюбленого дуже немило.

— Де ви так довго були? — запитала Ма
рля, а голос єї звучав жалібно і обиджено.

— Я хотів охолонути від того щастя, 
якого дізнав я, танцюючи з вами — відповів 
Орест.

— Таке то й щастє для вас, коли ви єго 
другий раз не пробували — сказала Мария 
вже жартуючи.

— Чи вам того було жаль ? — запитав 
Орест дивлячись їй в очи.

— Ви хочете видко, компліменту. Ні, не 
скажу ! відповіла Мария сьміючись.

Панна Ольга заграла якоїсь польки, 
Орест подивив ся благально на Марин», она 
кивнула головою і за хвильку улетіли обоє на 
крилах музики.

Справді, годі нарешті о сій річи не 
заговорити, а заговоривши ие оглянути 
єї зі всіх боків, бо справа важна. Ашііа- 
Діг еі аііега рагз, що она каже про „уто
му, перетяженє і загладу" перемискої ка
пітули, бо з дописи Діьли, готов би хто 
думати, що річ має ся зовсім так, як 
там написав протектор перемискої єрар
хії. Тимчасом річ має ся значно инакіие.

Сказано, що причиною незвичайної 
утоми перемискої капітули Єсть се, що 
оиорожнені посади крилоіиан не обсаджу
ють ся в своїм часі. Річ не виглядає так 
страшно, коли скажемо, що до недавпа 
була опорожнена посада лише одного 
архипресвитера, а аж  з весною  сего ро 
ку оііорожиида ся друга т. є. архидія- 
копа. Чи се щось таке дуже дивне, що 
в капітулі иеобсаджепі дві посади кри- 
лошан? Чи давнїпше може сего не бу
вало, н. пр. в роках 1880 —1884 аж два 
рази ? Проте-ж ми не чули, щоби дав
нішні крилошанн по часописах нарікали 
на утому. То правда, що посада архн- 
пресвитера уже четвертий рік ие обса
джена, але-ж хто тому винен, що она 
доси не обсаджена помилю урґенсів не 
з Перемишля але в Перемишль ?... Що 
друга посада каноніка доси не обсадже
на, то також не велике диво, бо кон
курс на ню скінчив ся доперва з маєм с. р.

Через цілий вечер не мав Орест нагоди 
поговорити свобідно з Мариєю. Прощаючись 
сердив ся на цілу родину Горецких, що пере
шкодила єго розмові з коханою дівчиною.

V.
Сим разом не повернув Орест з гостини 

в такім самім настрою духа, як два попередні 
рази. Меланя зауважала те й допитувала ся про 
причину єго злого гумору. Він не відповідав 
щиро, з чого она догадувала ся, що певне 
справа з єго панною єму не гладко йде. Не
терпеливо чекала вівтірка, щоби вже раз поба
чити тую, що так змінила єї любимого брата. 
І Орест ждав сего дня, єму хотіло ся почути 
суд сестри про Марию.

Прийшов вівторок. Ціла родина о. Марти- 
нова зібрала ся на празнйк до сусїдного паро- 
ха о. Біленького. Давно жили они собі в при- 
язни, але через якесь неиорозумінє не сходили 
ся вже кілька літ. Тепер рішив ся о. Мартинів, 
на просьбу своїх дїтий, поїхати до свого дав- 
ного приятеля.

Приїхали вже по богослуженю. О. Білень
кий повитав їх з нетаєною втіхою і попровадив 
до просторої салі. Зараз на вході побачила Ме
ланя високу, струнку дівчину чудової вроди, 
убрану в яснорожеву сукню й догадала ся, що 
се певне Мария. ІІривитавши ся з кількома 
знакомими приступила Меланя до тої панни.

— Коли не помиляю ся, то маю певне 
честь з панною Лїсковскою говорити — ска
зала усьміхаючись.

— Так є — відповіла Мария — але я не

Впв. протектор перемискої єрархії 
має, видко, великі очи на новий курс, 
але як було за старого курсу, от хоч 
би в Перемишли, того він не хоче тя
мити. Тутешня єрархїя, що нарікає те
пер на утому, загирила тоді посаду дїй- 
стного професора права канонічного в ду
ховній семинариї. Сей професор був би 
без сумніву дуже придав ся в консисто- 
риї Сю посаду системізовало правитель- 
ство з нагоди реі'уляциї пенсиї семипар- 
ских духовних професорів Але що то- 
дїпіний кандидат на сю посаду, теиеріш- 
ний катихнт ілмназиї в Дрогобичн о. 
Кмить, не був „б лагонадеж иим 44 ми но 
своїх богословских ріА орозів, учитель- 
скої практики, габілїтацнї па сю посаду 
та перекладу канонічного права Айхнера 
на руску мову, як не можна лучіного, 
то посада професора права раз на в<}е 
пропала. А все те пішло з „ласки44 мо- 
СКВОФІЛЬСКОІ...

Мало сего. Ще нок. єпископ Снїгур- 
скнй вивінував посаду одного каноніка 
при тутешній капітулі, то значить ще 
перед 48 роками. Повинна се знати вся 
галицка Русь, що ся посада доси ані 
раз ие була обсаджена, бо се комусь 
там завеїгдн було не на руку. Ми на
віть не чули, щоби коли на сю посаду 
був розписаний конкурс. Се справді „не

мала ще нагоди вас пізнати, то й дивно мені, 
звідки ви .мене знаєте.

— З опису одної особи — усьміхала ся 
Меланя і дивила ся на заклопотане лице Мариї.

— Хто би міг мене так добре описати ? — 
сказала Мария, дивлячись в очи Меланї.

— Вже там хтось такий був — говорила 
дальше Меланя.

— Чи може ви сестра пана Мартинова ?
— спитала Мария.

— А бачите, що ви вгадали.
— Ви дуже подібні до свого брата — ска

зала Мария червоніючи.
То ви мене таким способом пізнали ?

— засьміяла ся Меланя. Треба єму се сказати, 
що зза брата і сестру пізнають.

Мария відповіла весело і так завязала ся 
межи ними жива бесіда. Орест приглядав ся їм 
з далека, він рад був приступити до них, але 
доматор балакав з ним, то годі було єго само
го лишати.

О. Біленький, маючи дві доньки, справляв 
гучний празнйк, а що се був час вакаций, то 
можна було справляти забаву з музикою, бо 
бухто досить танцюючих, котрих иньшим часом 
дуже тяжко дістати. Они пороз’їздять ся по мі
стах,4 а панни можуть хиба одна з другою кру
тити ся, іцо їм не дуже приємно.

Вся зібрана тут молодїж чекала нетерпели
во на приїзд музики, що десь по дорозі заба
вила ся. Паничі позасідали коло панночок і ста- 
рали ся бути забавними. Видко, що се їм вда
вало ся, бо панни сьміяли ся й балакали мов 
сороки.
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рукотворний" памятник для найбільшого 
єпископа перемискої диецезиї, бо на ,.ру
котворний" якось тяжко здобути ся вдяч
ній перемискій Руси ..

Так то у нас затрачують ся посади 
або їх не обсаджує ся, щоби можна на
рікати на утому. Але все-ж мусить ту 
бути щось таке, що видобуло з грудий 
протектора тутешної єрархії такий жа
лібний стон. Справді, є щось таке і я 
розповім коротко.

Звістна річ, що давнїйші тутешні 
каноніки, абстрагуючи від їх закостені
лих „историческихт. начали/ були люди 
глубокої богословскої ерудициї і невси
пучої праці, а реферати їх ставлено за 
взір навіть у львівскім иамістництві. 
Але они повимирали і остали ся люди, 
що — не криймо правди ! — не доросли до 
своїх обовязків, за те-ж мають великі 
претенсиї не тілько до мітри, бо сю мо
жна. і „виплакати", але й до унїверси- 
тетскої професури. Та дарма! до того 
треба не тілько родити ся і красним і 
щасним, але й ще мати відповідні с'гудиї. 
Недостача сил в нашій капітулі дала ся 
почути зараз по смерти о. Юзичиньского. 
Всі те добре памятаємо, як ціла юрба 
„Фахових" людий не знала, з котрої сто
рони приступити до скінченя маленької 
каплички сьв. о. Миколая в тутешній ка- 
тедрі — і аж мусїли прикликати нроФ. 
Захарєвича зі Львова. Таке „Фахове" зна
не видко і на иньших полях диєцезаль- 
ної роботи.

Тому то мало хто тут дивує ся, що ко
ли з пок. архидияконом Вен. Лїтиньским 
пішов до гробу иосдїдний рутинований 
референт зпоміж капітули, дав ся зараз 
чути такий зойк на утому в нашім Ви
тикані. Ніег 1іе£І бег Ншкі ЬедгаЬеп ! Мимо 
найщирійшої волі, котрої ніхто теперіш
ній нашій капітулі не відмавляє, нема 
кому робити, бо не стало людий спосіб- 
них до праці, як се давнїйше бувало. На 
се лихо не порадить і правильне допов
нюване капітули, коли не буде добирати і

В комнатах було душно, хтось порадив 
прогульну до огорода. Всі висипали ся мов пчо- 
ли з улия на огород. Мария з Меланею були 
послїдні в тім поході ; Орест прилучив ся до 
них, витаючись аж тепер з богинею свого серця.

Они ходили веї троє чисто виструганими 
стежками огорода і розмавлали весело, безжур
но. Помалу споважніли, а Орест запитав Ма- 
рию, чи читала єго книжки.

Мария потакнула живо. — Я читала і они 
відкрили мені новий, мені незнаний сьвіт, ко
трого краса мене одуніевила. Я читала радо і 
подивляла ту віїцу силу, що обертаючись в так 
вузких границях, якими суть малі оповіданя, 
може їм надати так богато краси й природно
сті!. От на примір оповідане „Маруся", — аке 
оно поєдинче, а оно зробило на мепе найбіль
ше вражіне, через те, що там все природно, 
не штучно написане.

— Бо автор пізнав добре нарід і змалю
вав нам вірно образ сїльскої любови, що нас 
так зворушує — сказав Орест поважно.

— О, що вже оповідане ,.Маруся" гово
рить до самого серця, те я дізнала сама на со
бі, наплакавшись до волі над долею бідних ро
дичів та нещасного Василя. Щ е ніколи не пла
кала я  так сердечно, як при тій сцені, де старий 
батько випроваджае свою одиначку до гробу — 
сказала Мария зворушеним, дрожачим голосом.

Меланя стиснула єї за руку. — Як мило 
мені почути з ваших уст такі щирі нештучні 
слова — сказала — они доказують, що ви має
те один з найбільших скарбів, а тим є добре 
чутливе серце.

Орест дякував сестрі поглядом, він дога-

ся людий з квалЇФЇкациєю на церковних 
достойників, лишень таких, що будучи 
неспосібиими до прйнятих обовязків, му
сять танцювати на всілякі нути...

Дивна річ, що такий совістний про
тектор нашої єрархії — як отсей в Цглг 

не був ласкав ані словечком згадати 
про др-а М. Людкевича, котрий над 20 
літ працює в тутешній консисториї „за 
гонор, “ не їздить ані на вакациї ані до 
купелів, тілько працює за всіх пять кри- 
логаан і не нарікає на утому. Може би 
„дехто" раз уже застановив ся поважно 
над пекучими потребами нашої диецезиї; 
не пошкодило би також повторити собі 
другий том „Унії рускої церкви з Римом", 
замість бавити диєцезию несподіванками, 
яких уже і місцевим паламарям за бо
гато, — а тоді не буде потреби нарікати 
анї на тягар диєцезальний анї на утому.

В.хі еї заіуауі сопзсіеіНіаиі шеаіп!
(О.

д о п и с ь
Зі Львова

(Кі лька слів в справі церковній).

Коли заглянемо у Львові до котрої небудь 
церкви лат. обряду, в кождій найдемо не тілько 
велику чистість і порядок, але й красоту: стїнн 
гарно помальовані, прибори церковні артистично 
дібрані й викінчені, образи так само, не згаду
ючи уже біленьких обрусів, позмітаних порог в 
і т. д. То-ж само можна сказати і про зверхппй 
вигляд церков лат. обряда.

Не таке вражіне роблять деякі н а ш і  
л ь в і в с к і ц е р к в и .  Правда, в послїдіїім 
часі зроблено дещо з того огляду : Церков сьвя- 
тоюрска представляє ся гарно і видно па нїй 
догляд нечаливого ока. Церковці Прегі. оо. Ва- 
силїян также нїчо закинути не можна, а иеча- 
ливість сих Отцїв около богослужеия. ироповідий, 
обходів і т. п. треба пав ть з великим натиском 
піднести : з уст кождого Русина, що мав лише 
нагоду власними очима придавити ся їх тутеш
ній дїяльностп, можна лише похвали почути. Ми 
говорили з убогими передміщанамп, а оии и е 
м а л 'і; д о в о л ї с л ів  и р и з н а н я д л я н а-

дак ся, що она тими словами одобряє єго вибір.
— Питала я й Шевченка, але Боже мій, 

мушу зі Ветидом признати ся, що не маю ще 
такої осЬвіти, щоби я могла єго високі ідеї ро
зуміти. Я так мучила ся, щоби вияснити собі 
всі єго слова, кожду думку, але не завеїгди се ме
ні вдавало ея. Тут ще й та біда, що я не знаю 
істориї україньекого народу, отже Шевченкові 
політичні поезиї були мені цілком не зрозумі
лі; на примір „Гайдамаки“ відложила я з сьло- 
зами в очах, бо не знала, хто то був Іонта, 
Залізняк і другі герої сеї поеми, та чому они 
так страшно збиткували ся над Ляхами.

— Се була відплата за столітню неволю 
та злидні, які наш бідний нарід зносив — від
повів Орест. — Але ви правду кажете, що не 
знаючи істориї народу не можна розуміти тво
рів єго поетів, як якийсь Німець казав : „ \¥ ег  
сіеп Б іЧ ііег ххіїї уег8і Неп, шив* іп Лез БісЬ- 
Іегз Ьачсіе д'еііеп “ Я дам вам історию Руси- 
У країни і ви зрозумієте тоді деякі неясні місця 
в поезиях нашого найбільшого Генія.

— Ви не можете собі уявити, яка я вам 
вдячна за те, іцо ви даєте мені нагоду позна
йомити ся з нашою лїтермтурою. Читаючи я все 
згадаю вас — говорила Мария.

— Як приємно мені таке чути ! Я готов 
стати ся зарозумілим через те, що ви про мене 
думаєте — підхопив Орест весело.

— Ваша зарозумілість принесла би вам 
злі плоди, бо я не терплю зарозумілих людий — 
відповіла Мария жартівливо.

— А що поробляють там обоє молоді Го- 
рецкі ? — запитав Орест гей ненароком.

Мария нодивила ся на него, але побачив-

іпи х оо. В а с п л ї я н .  І церкви сьв. Петра і 
Павла, сьв. Параскевії і сьв. Николая, хоть Не
великі і на предмістях, представляють ся до
сить добре. Велику заслугу положив теперішний 
ВІІреосьв. о. митрополит через збудоване канли- 
цї на улацй Стрипскій (тепер Зибликевича), Як 
ся церковка була потрібна, найліпшим доказом 
сего товии вірних, іцо спішать до неї кождої 
неділі і сьвята. Они вправдї ще не зовсім ви
кінчена, але роботи коло неї поступають все 
дальше, наперед. Пожадане було-б може системі- 
зованє.нри сій каплиці одної посади с о т р у д -  
н и к а архпкатедральної церкви; а може по
бачимо ктансь і женьский монастир при сій 
церковці у Львові. Такий монастир був би по
жаданий.

Та що-ж сказати про н е р к о  в т. зв. в о 
л о с к у  (першу м і й с к у)? 6 то церков, що до 
неї ходять обовязково Т0ВІ1Н м о л о д ї ж и  
ш к і л ь н о ї ,  мужескої і жйньскої., А як она 
представляє ся ? На кожд'М кроці, в кождій 
др бпнци видко запущене, й таки й пряму і то 
крайну неохайність. А се-ж одна з иайкрасіних 
і найиоважнїйших львівских церков, церков удер
жувана одною з н а її б о г а  т ш п х наших ін
ститути! — Сіавроиигійским Інститутом! Не 
знаємо, кого тут випити, але справді сором ве
ликий, що г о л о в н а  м і с к а  церков, в с т о -  
л п ц н  галицкої Руси, під оком гр. кат. конси
сторія митрополитальної, під оком сенїорату 
Сгаврои. Іистптута і в опіці одного з найпо
важніших русквх братств —■ що ся церков в 
так м стані! Старі їобзлїаи, розвішені ні сіло 
ні іізло по їалєриях, не можуть самі про себе 
нічого тут.помочи: для них місце хиба в бідний 
каплнцц, для цікавих та знатоків. Додаймо до 
того и е р е т я г и, с т р а ш н е з и м н о в з н- 
м і, понурий вигляд задля недостачі сьвітла та 
й немитих в кон — то лиш жалувати можемо 
сеї молодїжи, що мусить до такої сьвятинї хо
дити. Зовсім не дивно, що муте релігійне у на
шої моюдїжв часто слабо розвинене, коли так 
мало бачимо заходу для єго плекана.

Суиротив сего мусимо виразити признане 
„Народному Домови 1 і іііжинєровп сов. Гавріїш- 
кеиігчови, що дякуючи їх заходам можемо маги 
надію, що друга мііїска церков (коло ..Народно
го Дому") буде д у ж е  х о р о ш а .  Роботи коло 
неї поступають все дальше наперед, она пред
ставляє ся щораз красше, і буде справді окра
сою Львова.

Сьміли-б ми ще на одну річ звернути ува
гу. Є у нас у Львові деякі сііецпяльні „школи"; 
сліпих, глухонімих, слуг, учеників ремісничих і 
т. п. Подумаймо лише собі, що в таких школах 
не учили би релігії після обряду латпньского —

ши веселий, безжурний вираз єго лиця, відпо
віла сьміючись:

— Она грає сонати Бетовена, а кін читає 
фільозофію Канта. Прийшовши до нас мучать 
мене грою та фільозофією.

— Чи ви не любите гри та фільозофії ? — 
запитала Меланя.

— Добру гру люблю, а фільозофії не ро
зумію, отже не можу сказати, чи еї люблю, чи 
нї — відповіла Мария. •

Орест почав якось пустотливо сьміяти ся. 
— В паньства Горецких нема десь певне й од
ної мишки — сказав.

— Чому ? — запитали дівчата.
— Бо від чудесної гри панни Ольги му

сїли десь в сусідство повтікати, така гра і для 
мишачих нервів не здорова.

Обі дівчині засьміяли ся сердечно. Меланя 
погрозила братови пальцем.

— Як можна з чиєїсь гри так сьміяти ся, 
се не гарно з твоєї сторони, братчику.

— Я-ж кажу, що гра чудесна, і та, що 
грає, о тім найбільше переконана. Не правда, 
панно Марие ?

— Так є, она грає дуже зле, а хоче, що
би єї хвалити. Хоть ми в однім селі мешкаємо 
і часто сходимо ся, то все я но можу бути 
сердечною приятелькощ панни Горецкої, бо на
ші характери не згоджують са.

Тут надбігли паничі і просили паннів до 
танцю, бо музика вже надійшла і вабила мо- 
лодїж до себе.

(Дальше буде.)



з
що-б до на се сказала лат. консисторпя і лат. 
Цуховеньство•'?!! А чей між слугами, термінато- 
рами і т. д. є і Русини обр. грецкого ? Та у 
інас якось нікого про се голова не заболить..., 
ба, навіть катихитури при численних школах 
дюдовпх у Львові ледво-ледво заміщені ..

Д р ібн і в істи.
Чернівці, дня 12. липня 1895. р.

Іменована. Рада міска у Львові іменувала : 
Альбина Пшепнлпньского управителем інколи 
сьв. Мартина і Володислава Монсо управителем 
школи сьв. Софії ; дальше одержали від ради мі
лкої посади дїйстних учителів : Фавстпн Урбаиь- 

. скнй, Володислав Ґонсевич, Кароль Вінкентий Мо- 
няк, Лев Зелиньский, Антін Навенцкий, Мартин 
Фридель, Ґустав Кубик, Леопард Леґ, Ем. Теод, 
Левицкин, Кароль Станиславскпн, Ант. Фр. Га- 
рашкевич, Винк. Валашкевич, Адам Завирекий, 
Саму л Френке.іь. — Станіслава Залеска імено
вана учителькою . школи вправ в семинариї жень- 
скпй в Перемінили. — Ад’юнкт салїиарний Еразм 
Барони у Львові іменований концепістою при га- 

. липкій дирекциї Фінансовій, а Максимілїян Мішке 
ад'юнктом салінарним.

Перенесена. Львівска дпрекция почт і те
леграфів перенесла ночтових офіциялів : Володисл. 
Терликовского зі Станїславова до Львова, Аль
Фреда Віктора зі Львова до Перемишля, дальше 
ночтових асистентів: Тому Фоку з Кракова до 
Перемишля, Петра Кутковекого і Фр. Гашку зі 
Львова до Станїславова, Л. Зальцманаі Мпх. Ко- 
чиркевича з Перемишля до Кракова, Мариаііа 
Заренкевича зі Станїславова до Скали, Івана По- 
повчака з Кракова, Авраама Хармана зі Щако- 
вої, АльФреда Бучака зі Снятниа і Людвика 

. Лїнк.а з Тарнова до Львова, вкінцн Рудольфа 
Вуйцнцкого зі Скали до ІЦакової.

40-лїтний ювилей служби Директор право
славної школи реальної в Чернівцях, др. Вячи- 
слчв Корн, обходить нині свій 40-лїтний ювилей 
службовий. З тої нагоди зробили професори ре

альної школи сьому директорові! овацию.

Маркиз Бакегем, бувший мінїстер внутріш- 
них справ, прибув — як пише N ие £г. Ргеззе 
— на довший побут до Галичини. Іменно иере- 
буває тепер в домі п. Володислава Федоровича.

Відозва. Русини в Америці задумали видати 
перший руский Календар для нашого народу в 

А м е р и ц і на рік 1896.
Щ ібп календар відповідав цілковито тій 

ціла, яку ми собі поставили, удаєм ся до наших 
я  нсателїв в Галичині і на Буковині з просьбою, 
щоби схотіли надіслати нам кілька популярних 
оповідань зиародного жіітя в Галичині і Буко
вині коротке справозда-нє з теперішного руху 
еміґрацийного як також коротенький погляд на 
наші просьвітні това рпства.

Позаяк ми — крім календаря — задумали 
видавати і популярні книжочкн для нашого ро- 
бучого народу в Америці, котрі познакомлялц би 
«го зі справами жптевими — в першій лінії 
в Америці,а відтак — з взгляду на лучність з 
батьківщи-ною також зі справами старого краю, 
о скількотакі справи можуть обходити наших 
людий в Америці, — то просимо тямучих людий, 
щоб не жалували пера і допомогли нам в нашій 
роботі. Не потребуємо підносити, якої незмірної 
ваги для рускої справи єсть орґаііїзация наших 
кольоиїй в Америці і витворене нової галузп в 
нашій літературі- То ачей-же кождвй зрозуміє. 
Ми готові за добрі праці дати добру ренумера- 
цию сейчас по одершаню і оцїнеіію материялу.

Здасть ся, ЩО сих кілька слів впстане для 
наших тямучих людий ; на довгі і шумні відозви 
нам не стає часу. •

Гукоппсн просимо присилати на адресу: 
К е \\ КезЬог ІЗппіі'І'-у Киззіап СаПі. Ргіезі Мі. 
С агтеї, ра Вох 699. МогіЬ А тегіеа.

За комітет редакЦийний 1. Нонстанкевнч, 
Іван Ілоба, Теодосий Талпаш, Нестор Дмитрів.

В Фаховій школі кошикарскй в Кімполюнзї
•« місце н чаЛьшіка (ЛУегктеізІег) від 1-го

Хитрий Німець. Один дуже скупий Німець 
згодив ся з лікарем, що заплатить ему 100 ма
рок (60 зр.), вели ему здойме катаракту з очий.
По щасливій операцій на однім оці, коли лікар 
прийшов на другий’день, щоби здоймити ката
ракту з другого ока, недужий не позволив, бо —■ 
як казав — бачить досить добре на одно око і 
тому заплатить лише 50 марок. Лікар не хотів 
на те пристати і жадав цілої умовленої суми, а 
коли Німець не платив, обжалував єго в суді. 
Тепер всі цікаві, як суд порішить справу. — 
Німець гадає, що в єго користь і дивить ся 
з насмішкою на лікаря своїм одним оком.

Анґлїйский ф ’льозоф против социялїзму. Зна
ний фільозоф анґлїйский Бербері? Спеясер дуже 
розгнівав ся за те, що один автор приписав ему 
еклонніеть до социялїзму. Автором тим; є Тта- 
лїянець Любіо Фіорентінї, котрий видав тепер 
дві книжки під заголовками : „Еа Магсіа Те 8о- 
сіаіізшо1- і ,,8оеіаІізт > ей АаагсЬ а“ . Спенсер 
написав до автора такай лист: „Діткнуло мене 
дуже, що ви мене в своїй книжці оскаржуєте о 
еклонніеть до социялїзму. Мушу навіть сказати, 
що то мене обурює. Жадний суд о моїй особі 
ие обминув ся доси так дуже з правдою, як ваш.
В Анґлїї і загранпцею.меие радше уважають при
хильником індівідуалїзму. Вже тому на можу 
укрити свого здивована, як хто небудь міг мене 
І осудити о підпиране социялїзму. Рівно-ж мене 
дивує, коли й імя Дарніна уживають в такий 
епос б. Коли я тілько зачав писати, зараз зая
вив ся против социялїзму, а мої твори з років 
1350-1852, як і твір Дарвіна ,.О походженю ро- 
дів“ , стоять в найбільшій супротавиостн з на
укою социялїзму. Хто читав мої письма, не може 
сказати, що я социялїст, а коли таки так каже, 
то дуже грубо помиляє ся. Прецінь я завеїгди 
доказував, що впроваджене социялїзму в жигє 
булоби найбільшим нещастєм, яке могло би коли 
стрінути сьвіт і люднії.

Як карано в Росиї часто за недоказану 
вплу ще в першій четвертині сего віку, поучає 
нас Турґенев в „Исторпческ-ім В1істнпку“ . Май
стром у винаііденю всяких мук був мінїстер війни 
ґр. Аракчеєв. Ґенерала Куткіна, котрий був ду
же великого зросту (2 аршини і 12 цалїв) вислав 
він до Ореіібурґа, де єго поміщено в малій ком- 
натцї, високій тілько 2 аршини і Ух/2 цалїв. 
Через 12 літ не міг ґеиерал Кугкп-і ані вииро- 
стоватись. ані шию зігнути, ані голову піднести. 
Вкінцн казано єго отруїти, що виконав бувший 
ґубернатор тобольекші. Дивна ще й та обста
вина, що в році 1824 був росийскіїй цар Але- 
ксандер І; в Оренбурзі і побачив там ґенерала 
Куткіаа в осібній, душній, переповненій випа
рами комнатцї, блідого, виглядаючого як тінь 
майже голого. Цар був обурений, розплакав ся 
бо не знав, за яку вину Ігуткін, люблений царем 
за свої заслуги, так страшно тернів. Тому він 
казав ґубериаторови постарати ся д ія  Куткіна 
вигіднїйше уміщене і ліпшу їду. Але в Петер
бурзі мабуть переконав ґр. Аракчеєв царя о вині 
Куткіна, бо для поліпшена долі вязня не зро
блено нічого.

Старий вояк з під Ватерльо. З нагоди річ
ниці битви під Ватерльо відвидїв справоздавець 
Францускої ґазети „Р еііі Рагізіеп" одного з тпх 
трьох ветеранів ІІаиолєоиа, котрі брали участь 
в згаданій війні і тепер ще жиють. Старий вояк 
називає ся Віктор Вельо, має 102 років. Він 
розповідав ось що : „Я належав до послїдної 
бранки Наиолєона. Нас взято трьох з села, але 
одного дали між карабінерів і я єго більше не 
бачив. Я і той другий служили при 102-ім полку 
в Шграсбурґу. Ми були разом при облозі Гам- 
бурґа і в битві коло Ватерльо. Ах се Ватерльо! 
Там було тілько війска і канонів! Пшениця бу
ла така як тепер ; але коли кіннота переїжджаіа 
через ноля, то все було знищене. Я бачив, т а 
кож Наиолєона. Коли ми мали против непрпятеля 
іти, він переїжджав з своїм штабом пбири нас. 
Ми пішли наперед. Але небавком я впав. Пада
ючи дістав я від одного Анґлїйця шаблею но 
голові, але моє чако і річп в нїм стримали той 
сильний удар. А мусите знати, що наше чако 
було як яка шафка. В ній все було, і щ тки і 
всі вінскові дрібниці до чиїценя річии. А яке 
оно тяжке було, ми не могли зігнути ся ! Мене 
разом з другими взяли до неволі, а прп повороті

жовтня с. р. до обсадженя. ІІоданя, стилізовані 
до міністерства шкільництва, треба подавати до 
кіпця липня с. р. на руки буковиньского нра- 
вительства.

Рільництво в раді' державній. На засїданю 
ради державної дня 27. червня запитав др. 
Д в о р ж а к  голову комісиї рільничої посла 
Вреннера, що діє ся з єго внесенєм, котре він 
вже давнїйше поставив, аби рада державна за
становила ся і придумала способи, якими би 
треба поборювати рільничу кризу. Вреннер від
повів на се питане дня 28. червня так, що ко- 
міспя. рільнича ухвалила вже в засаді скликати 
рільничу анкету і то у всіх краях з осібна, а 
відтак анкету знавців у Відии в осени сего ро
ку, а также вибрати постійну комісию з 17 чле
нів, котра мала-б заняти ся переведенєм нарад 
сеї анкети. Комітет комісиї вибрав вісім спра- 
воздавцїв, котрі мають виробити питаня для ан
кет. Питаня ті мають дотикати отсих предметів: 
ветеринарство, обезіїеченє худоби, іцеиленє, ІІЄ- 
рев'З (транспорт), достарчуванє поживи, ярмарки, 
наука рільництва, статистика, справозданя об
жинкові ; рільничі машини, будівництво, мелїо- 
рацпї, рогата худоба, коні, безроги. дріб, наша ; 
способи уставодайні, товариства, робітничі пита
на ; управа рілї, сїножатп, садовина, управа ле- 
ну лісництво, гноєне ; .-рільничий промисл, моло
чарство. От над такими пнтанями хоче рада 
державна застановити ся, аби рільництву доно- 
мочп піднести ся із занепаду. Ті питана поста
влені і руским рільникам, а що они про се га
дають ? — Мабуть нічию, або нехай буде як бу
вало... Аж страшно подумати, як може нарід 
рцьніїчнй так мало займати ся справами ріль
ництва ! Цікаві ми, чи відозве ся який голос, 
аби хоть деяке із тих питань обговорити.

Повінь. З Перемишля доносять, що в на
слідок поелїдної слоти прибула дуже сильно во
да в Сяні і вилила на звичнім просторі. З Ся-
нока прошено о відділ піонїрів до помочи при 
ратунку. Найбільші шкоди наробила повінь в 
Рпманові, Синявій і Одреховіїі,

Нова читальня ,.Просьвіти“  завязує ся в 
Брачівцях асі Побереже, станїславівского повіта. 
Статут вже внесено до галицкого намістнпцтва.

Фестин товариства театрального в Чернів
цях відбуде ся в неділю, дня 14-го с. м.

З львівскої архиепархії. Презенти одержали 
оо. Людомпр Зарицкий на Устє і СтеФан Донаро- 
внч на Протеси.

Убийства. В Чернівцях знайдено у вівто
рок зраня па торговици старого селянина, на 
котрім видко знаки удушеия. Убийннк забрав 
гроші, які незнаний селянин уторгував за без
рого, і одіж. Досії не удало ся викрити злочин
ця — в  Існасї, лучило ся дия 8. с. м — як 
нам відтам пишуть — велике неіцастє. Георгій 
Демко мав кусник свого ґрунту відступити на 
громадску дорогу. Отже того дня прийшла в тій 
ц іл ії  громадска комісия. Громадский двірник Ва
силь Кузєк казав викинути пліт Демка і з того 
розпочала ся б йка, в котрій по стороні Демка 
були єго син Іван і зять Михайло Микіггюк. Двір
ника оип убили, а СтеФана Дінеса покалічили 
тяжко на голові, иньших ранили легко. Слідство 
карне вже зачало ся.

Лї« ПРОТИВ УКУШЄНЯ пчолою. Якийсь аматор 
ичіл винайшов, що сок з листя хріну усмиряє 
біль і пухлішу, яку викликує укушене ПЧОЛИ. 
Натирає ся. ужалене місце сьвіжим листком або 
смарує ся витисиеннм з старого листка соком. 
Він навіть помагає в разі попарена або попе
чена тіла, спухлинн як у людий так н у звірят.

Добре собі зажартував 3 Праги доносять 
про таку пригоду : Один магіазинер на перед
містю Виногради хотів в жарті показати свому 
товаришевії, з котрим разом мешкав, як можна 
повісити ся. Зробив сильку і вложив в неї го
лову, але на жаль, єго жарт скінчив ся дуже 
сумно. Силька затягнула ся і нерозважний чо
ловік стратив притомність у воздусї. Тягар тіла 
перервав шнурок і завішений упав на землю, 
але вже неживий. Прикликані лікарі могли скон- 
Статуватп лише смерть.



до вітчпна мене випустили з віиска яко — су
хітника1. А сей сухітник жиє вже 102-гий рік.

Пустиня раєм? Загально думають, ідо пу
стиня Сагара е неилолна, незалюднена сторона, 
в котрій взагалі' люди не можуть мешкати, і що 
переїжджаючі каравани виставлені на страшну 
смерть від бурий пісковий, Але нїчо не є так 
Фальшивим, як таке ионятс. Один Француский 
педорожнпн пустельник запевняє, що Сагара 
з виїмкою малої части має всюда плодоносну 
землю ; там знаходить богато людий і звірів 
захист, особливо в зимі. В році 1892 начислено 
після урядової статистики в альжірскій Сагарі 
не Мі ньиіе як декять мілїонів овець, за котрі 
заплачено 1,763.000 Франків податку. Рахувавши 
кожду вівцю ио 20 Франків, виходить сума вар- 
тости 180 мілїонів. Окрім овець оподатковано в 
тім році ще два мілїони кіз і 60.000 верблюдів. 
В альжірских оазах цвитуть аирпкози, цитрини, 
перець, цибуля і всяка ярина. Коли оно так, то 
повинні люди для відпочинку виїжджати в пу
стиню, бо там жптє певно дешевше як по вели
ких европейских містах. Може ще дійде до того, 
що родини в зимі будуть виїжджати в Сагару.

Померли. О. Онуфрій Луцкпй, гр.-кат. па- 
рох-Ювн.іат в Ріпчицях, дрогобицкого деканата, 
в 83-ім році жи тя, а 58-'М сьвяіценьствг*.

ТЕЛЄҐРАМИ „БУКОВИНИ".

Відень, 11. липня. (Приватна тел.) 
Вчера промовляв в імени руского клюбу 
иос Вахнянин. Бесідник говорив за сло- 
віньскою ґімназиєю в Цілеї, а потім у- 
иімнув ся о рускі паралєльки при чер- 
нов ецкій Тімназиї. Позиция буджету в 
справі цїлейскій перейшла 173 голосами 
против 143. Сей результат викликав у 
Словінців велику радість і одушевленє.

В:день, 12. липня. (Приватна тел.) 
Виїмковий стан в Празі ухвалено знести. 
Се має стояти в звязи з приеднанем мо- 
лодо-Чехів для правительственної партиї. 
— Цісар відвідає етноґраФІчну виставу 
в Празі.

В день, 12. липня. ЛУїепег 2еі(ип§ опо
віщає перенесене судового ад’юнкта Скін- 
теуци з Дорий до Ґурагумори, а судо
вого ад’юнкта Апеля з Солки до Дорни. 
Авскультаїїт Григорович іменований ад’
юнктом судовим в Солцї.

Передплатників, котрі в доручуваню 
„Буковини4, добачать якусь неправильність 
або котрим не достає якого числа, просимо 
се зараз подавати нам до в’домости. Ре- 
клямация бракуючих чисел увільнена від 

оплати порта.

«У 8" -----------------------------------

Гімназист-русин,
укінчпвшпн VII. класу ґімназияльиу, —

шукач

приватної лєкцґї 
на село  або й в м істі'.

Ласкаві зголошеня надсилати до на
шої редакциї.

..̂ 4
Видає і за редакцию відповідає Осип Макої З друкарні Г. Чоппа.

К Н И Г А Р Н Я
наукового Т овариства імени Ш евченка

у Львові, улиця Академічна ч. 8,

п р о д а є  с л і д у ю ч і  к н и ж к и :
зр. кр.

Ю р ій  Ф е д ь к о в и ч .  Повісти і опові-
— 20даня . 

М и х а й л о  
драма

С т а р и ц к н й. В темряві,
— 20

В а с . Ч а й ч е н к о. Твори прозаїчні ч. І.
80 кр. ч. II. 50 кр.. ч, III . . . .

— Кнпга казок, поезиї часть II. . . .
— Під хмарним небом, ноезиї ч. І. . .
Т а р а с  Ш е в ч е н к о .  „Кобзар11 2 томи 

4 50 зр. з пересилкою ......................
— Кобзар для дїтпй . ..........................
М их . К о ц ю б п н ь с к п й .  „Хо“, опові

дане ........................................................
Л е в е н к о .  Пани і люди, повість , . .
— Салдатскин розрух ..........................
Г е р і н Г - Г е р а с п м о в п ч .  Що то є го

сподарність ...........................................
О с н н М а к о в е й. П о е з и ї ....................
— „Оферма11 —• іюведя..........................
К. Т. П о д о л е н к о. За громаду, хро

ніка ........................................................
І в а н  Ф р а н к  о. Жіноча неволя в ру- 

ских иісьнях народних ......................
— Без праці, оповідане......................щ
— Лис Микита Ґетого ..............................
— Украдене щастє, драм а......................
У м а н е ц ь і  С п іл к а .  Словар росийско-

україньскпй ч. І. і II. и о .................
І. Б а ш т о в и й .  Україньство на лїтерат.

иозвах з Московщиною . . . . .
Ом. II а р т и ц к п й. Провідні ідеї в ппсь-

мах Тар. Ш евч ен ка ..........................
В а с .  Р і л е н ь к с. „іфіі'єнїя в Тавридї11,

драма ....................................................
Заппскп Товариства імена Шевченка ч. І.,

II., III., IV. і V. по ...................... 1
— К е н а н. Сибір ч. І. II ..........................  1
К и р п л о С т у д и н ь с к п п .  Лірники, сту

ди я ........................................................ —
— Пересторога ....................................... 1
В а с и л ь  Щ у р а т. Пісня про Ролянда . — 
Л е с я  У к р а ї н к а  і М а к с. С т а в  ен

с ь к и й . Кнпга пісень Г. Гейне. . —
— На крилах пісень, збірник поезпй . — 
П а в л о  Г р а б. Збірник поезпй ч. І. . . —
— З чужого поля, переклади ч. І. . . — 
Др. О г о и о в с к п й : Історпя рускої літе

ратури II. З зр., III. ч. 1 і 2 — -І зр.,
IV. 1 зр, а том І.................................

— біисііеп аи£ сіет ОеЬіеіе сіег гиііі. 
ЄргасЬе ...............................................  1

К у л їш . Шекснірові твори перекл. ч. 1. 1
— Чорна Рада, повість . . . . . . .  —
І в а н  Н е ч у й. Повістки і оповідаия . . —
— Сьвітогляд україньского народа . —
— Кайдашева еїмя, п о в іс ть ...............—
— Навіжена, п о в іс т ь ............................—
— Над чорним морем, повість . . . . —
— Хмари, повість ...................................  1
— Причепа, п о в і с т ь .......................... 1
— Микола Джеря, повість...................—
— Поміж ворогами................................—
— Попадись.............................................—
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: ПРАВДА 1
♦
♦
♦
♦
♦

політики, науки і письменства, виходить 
ДВІЧІ! в місяць по цїнї на рік 4 зр. пів року ф 

2 зр., на чверть року 1 зр. ф
У Львові, улиця Академічна, ч. 8. ф

В І с т н и к ♦
♦

і
і
ЗІ

Л ІТ Е Р А Т У Р Н Е  ТО ВАРИСТВО

Р У С К А  Б Е С І Д А
б Чернівцях,

у л и ц я  П е т р о в и ч а  ч и с л о  2, 
мас на складі':

„ІЛЮСТРОВАНУ БІБЛІОТЕКУ11
для молодїжи, міщан і селян, ре

даговану Омеляном Поповичем 
року 1886 , 1887., 1888., 1889., 1890., 1891 , 1892 
1893., 1894., п о їм . 2 0  кр. за рочник,авсї 9  ра

зом за 9 зр.
З пересилкою ПОЧТОВОЮ 9 ЗР. ЗО КР.

Чума горілчана.
Сумна історпя для перестороги і науки бідним 
і богатим, старим і молодим переповів і тверезим 
рускпм читальникам присьвятив Омелян Попович. 
Книжка ся має 80 сторін і коштує 20 кр., поч- 

тою 25 кр.

ВИЙШОВ

т а

виданий „Просьвітою“ 
в народній мов!, великий, об ймаючий 640 
сторін друку, найповнїйший зі всіх таких

Молитвеьників.
Молнтвенник сей містить в собі : I.) 

Молитви щоденні ранні і вечірні. II.) З Бо- 
гослуженя церковного, іменно : а) з Вечернї.
б) з ІІовечерницї малої, в) з ІІовечерницї 
великої, г) з Утренї, д) Лїтурґія сьв. Іоана 
Золотоустого, е) Молитви з часі' сьв. Літур
гії. ПІ. Тайни покаяня і пресьв. Евхаристиї. 
ГАМолитви для різного віку, стану і в різ
них потребах V. Молитви в часї великого 
посту. VI. Молитви на празшікп а) Господ
ині, б) Богородпчпі, в) Сьвятих VII.) Молит
ви сполучені з відпустами, VIII.) АкаФнст 
до а) Ісуса Христа, б) Пресьв. Богородиці"
в) сьв. Отця Николая. IX.) Молебен до пресьв. 
Богородиці. X.) Тропарі, кондаки, богоро- 
днчпі і нрокимени а) недільні, б) щоденні, 
в) на празникп Господскі, Богородпчпі і 
Сьвятих, г) на деякі потреби. XI.) Коляди 
і иньші піснї церковні. X II) Місяцослов 
цілого року.

Сен молптвенник дістати можна в кан- 
цєляриї товариства „Просьвіта-1 і в книгарні 
Ставропиґійскій і пєрєпл. заведеню Мих. 
Спожарского по таких цінах :
1) Молитвенппк брошурований — зр. 70 кр.
2) оправлений на-иів в полотно

з одвітними відтисками — ,, 90 ,,
3) оправлений цїлов полотно з

золоченими і відтисками 1 ,, 10 ,,
4) оправлений як під 3 )з до

датком золочених берегів 1 „ ЗО „
5) оправлений яа-нів в шкіру,

з золоченямії і відтисками 1 „ 10 „
6) оправлений ціло в шкіру

з золоченими і відтисками 1 „ 60 „
7) оправлений як під 6) з до

датком золотих берегів 1 „ 80 ,,
Замовляючі поодиноко Молитвенники 

зволять присилати на оплату почти 20 кр.

Альбум заслужених Русинів.
Ціна 70 кр. І

С И Л А  К Н И Ж К И
або

о п р о с в і т  ї  н а р о д н і й .
Під таким заголовком вийшла брошура 

в Ч е р н і в ц я х
написана

учителем Д а р і є м II і г у л я к о м.
Ціна 25 кр., з пересилкою 27 кр. — Замовляти

можна в редакциї >Буковини<._____ __
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